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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24-02-2025 

 
Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη.  
 
Θέμα: Τεράστια η αγανάκτηση των Κασιωτών – Για ακόμη μία φορά το πλοίο 

«Πρέβελης» δεν προσέγγισε το λιμάνι της Κάσου επικαλούμενο κακές καιρικές 

συνθήκες – Οφείλετε να παρέμβετε άμεσα για εξεύρεση λύσης με αξιόπιστα πλοία. 

 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Την Κυριακή 23-2-2025 το πλοίο «Πρέβελης» για ακόμη μία φορά δεν προσέγγισε το 

λιμάνι της Κάσου με την επίκληση δυσμενών καιρικών συνθηκών. Το πλοίο εκκίνησε 

από τη Ρόδο με προορισμό τον Πειραιά, αλλά όταν βρέθηκε περίπου 300 μέτρα έξω 

από το λιμάνι της Κάσου δεν επιχειρήθηκε η προσέγγιση στο νησί, διότι συμφώνως 

με τον καπετάνιο του πλοίου οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες δεν επέτρεπαν ασφαλή 

πρόσδεση. Κάτοικοι του νησιού, αλλά και επιβάτες του πλοίου καταγγέλλουν πως οι 

καιρικές συνθήκες δεν ήταν απαγορευτικές  για την πρόσδεση του πλοίου, αφού το 

μεσημέρι της Κυριακής, όπως προκύπτει και από στοιχεία του Λιμεναρχείου της 

Κάσου, ο άνεμος δεν ξεπερνούσε τα 4 με 5 μποφόρ. Δεκάδες επιβάτες του πλοίου,  

κάτοικοι του νησιού, αλλά και επιχειρηματίες βρέθηκαν σε πραγματικό αδιέξοδο, μην 

μπορώντας να προσεγγίσουν τα σπίτια τους, να ταξιδέψουν από και προς την 

πρωτεύουσα, καθώς και να προμηθευτούν είδη πρώτης ανάγκης.  

 

Σημειώνεται ότι το πλοίο «Πρέβελης» δεν προσέγγισε το λιμάνι της Κάσου ούτε τη 

19η-2-2025 κατά την εκτέλεση του δρομολογίου από τη Ρόδο προς τον Πειραιά. Όπως 

μεταφέρουν οι τοπικές αρχές, τις τελευταίες 15 ημέρες το εν λόγω πλοίο έχει 

καταφέρει να δέσει στο λιμάνι της Κάσου μόλις 3 φορές, τη στιγμή που εκτελούνται 

δύο δρομολόγια την εβδομάδα, κάθε Δευτέρα και Παρασκευή, από τον Πειραιά προς 

την Κάσο και δύο δρομολόγια από την Κάσο προς τον Πειραιά, κάθε Κυριακή και κάθε 
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Πέμπτη με αφετηρία τη Ρόδο. Με άλλα λόγια το τελευταίο πλοίο που έδεσε στην 

Κάσο ήταν τη προηγούμενη Τρίτη, 18-2-2025, με αποτέλεσμα το νησί να μην έχει 

εφοδιαστεί με ευπαθή προϊόντα, όπως οπωροκηπευτικά, φρούτα και λαχανικά, 

γαλακτομικά, αλλά και με φάρμακα και λοιπά είδη πρώτης ανάγκης.  

 

Όπως γνωρίζετε, το πλοίο «Πρέβελης» αντικατέστησε το πλοίο «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ» 

αρχικώς για το χρονικό διάστημα από 07/02/2025 μέχρι και 28/02/2025 με απόφαση 

του Υπουργείου σας, στην οποία δεν αναφέρονται οι λόγοι της αντικατάστασης, ενώ 

με νεότερη απόφαση η αντικατάσταση παρατείνεται μέχρι και την 6/3/2025.  Ωστόσο, 

το «Πρέβελης» πρόκειται για πλοίο 45 ετών, που η μέγιστη ταχύτητά του δεν 

υπερβαίνει τους 19 κόμβους, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να ανταποκριθεί στις 

συνθήκες που επικρατούν στα ανοικτά του Νοτίου Αιγαίου ιδίως τους χειμερινούς 

μήνες. Αντικατέστησε δε ένα πλοίο με έτος κατασκευής το 2007 και μέγιστη ταχύτητα 

27 κόμβους, ώστε ευχερώς γίνεται αντιληπτή η διαφορά μεταξύ των δύο πλοίων, 

αλλά και η ακατανόητη εμμονή του Υπουργείου σας στη δρομολόγηση του 

«Πρέβελης» σε μία γραμμή που δεν μπορεί να εξυπηρετήσει ως μη αξιόπλοο.   

 

Η ανωτέρω κατάσταση δεν μπορεί να γίνει άλλο ανεκτή από τους κατοίκους και 

επιχειρηματίες της Κάσου, οι οποίοι επανειλημμένως και στο παρελθόν έχουν 

εκφράσει την έντονη διαφωνία τους σχετικώς με τη δρομολόγηση του «Πρέβελης», 

που μόνον προβλήματα προκαλεί. Η ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού με τη 

πρωτεύουσα, αλλά  και με τη Ρόδο, η μετακίνηση των κατοίκων για π.χ. ιατρικούς, 

επαγγελματικούς ή και εκπαιδευτικούς λόγους, καθώς και η μεταφορά ειδών πρώτης 

ανάγκης, αγαθών και προϊόντων στο νησί δεν μπορεί να εναπόκειται σε ένα πλοίο 

που αδυνατεί να δέσει στο λιμάνι της Κάσου με μόλις 4 ή 5 μποφόρ. Οι Κασιώτες δεν 

νιώθουν μόνο απομονωμένοι και εγκαταλελειμμένοι, νιώθουν ότι η Κυβέρνηση 

αδιαφορεί πλήρως για την ίδια τους την επιβίωση και την ανασφάλεια που βιώνουν, 

αφού υπό τις ανωτέρω συνθήκες το νησί καταλήγει να μένει χωρίς οποιαδήποτε 

σύνδεση για τουλάχιστον μία εβδομάδα. Οφείλετε εδώ και τώρα να ανεύρετε λύση, 

ώστε να αποκατασταθεί άμεση η ομαλή σύνδεση της Κάσου με τον Πειραιά και τη 

Ρόδο.   
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Δεδομένου ότι νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας και η Πολιτεία 

οφείλει να διασφαλίζει την αποτελεσματική σύνδεσή τους με την ηπειρωτική 

Ελλάδα.   

Δεδομένου ότι το Υπουργείο σας αντικατέστησε το «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ» με το πλοίο 

«Πρέβελης», στη σύνδεση της Κάσου με τον Πειραιά και τη Ρόδο, από τις 7/2/2025 

μέχρι τις 6/3/2025, χωρίς να είναι γνωστοί οι λόγοι της αντικατάστασης.  

Δεδομένου ότι το πλοίο «Πρέβελης» παρουσιάζει αδυναμία να ανταποκριθεί στις 

απαιτήσεις της συγκεκριμένης ακτοπλοϊκής γραμμής, με αποτέλεσμα να μην μπορεί 

να προσδεθεί ακόμα κι όταν οι καιρικές συνθήκες δεν είναι απαγορευτικές για 

ασφαλή πρόσδεση.  

Δεδομένου ότι οι κάτοικοι του νησιού αντιμετωπίζουν διαρκώς τον αποκλεισμό και 

βιώνουν τη διαρκή ανασφάλεια σε ό,τι αφορά τη μετακίνησή της, αλλά και τον 

εφοδιασμό του νησιού ακόμα και με βασικά είδη πρώτης ανάγκης.    

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Για ποιούς λόγους αντικαταστάθηκε το πλοίο «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ» με το πλοίο 

«Πρέβελης»; Θα επιστρέψει μετά τη λήξη της σύμβασης την 6/3/2025 το 

«ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ» στην εν λόγω ακτοπλοϊκή γραμμή και εάν όχι, εξετάζετε  

ποιο άλλο αξιόπιστο πλοίο μπορεί να δρομολογηθεί για τη σύνδεση της Κάσου;   

2. Με ποιό τρόπο θα αντιμετωπίσετε τον αποκλεισμό της Κάσου αυτή τη στιγμή, 

δεδομένου ότι δεν έχει δέσει στο λιμάνι του νησιού το «Πρέβελης» για σχεδόν 

μία εβδομάδα;  

3. Σκοπεύετε να δρομολογήσετε εκτάκτως οποιοδήποτε άλλο πλοίο μέχρι την 

επιστροφή του «ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ» ή οποιουδήποτε άλλου αξιόπιστου πλοίου;  

 

                           Ο Ερωτών Βουλευτής 

                                                                                                      Γιώργος Νικητιάδης 
 

 




